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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την ενίσχυση του 1ου και 2ου Κέντρου Υγείας Μεγάρων με γιατρούς βασικών 
ειδικοτήτων και μόνιμο προσωπικό ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των δεκάδων χιλιάδων 
εργαζομένων και κατοίκων της περιοχής. 
 

Κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Κέντρο Υγείας Μεγάρων, ο ίδιος 

προχώρησε σε προκλητικές δηλώσεις που καμία σχέση δεν έχουν με την πραγματικότητα 

που βιώνουν το προσωπικό και οι ασθενείς του Κέντρου Υγείας. Παρά τις δηλώσεις για ένα 

σύγχρονο και καλά στελεχωμένο Κέντρο Υγείας, οι μεγάλες ελλείψεις σε γιατρούς βασικών 

ειδικοτήτων και προσωπικό διαιωνίζονται και σε συνδυασμό με την ανυπαρξία δημόσιων 

μονάδων υγείας σε Ν. Πέραμο, Κινέττα και Αλεποχώρι, προκαλούν σοβαρότατα 

προβλήματα στους χιλιάδες κατοίκους, εργαζόμενους και επισκέπτες του Δήμου Μεγαρέων. 

Χαρακτηριστικό είναι ότι, αν και ο οργανισμός του 1ου Κέντρου Υγείας προβλέπει έντεκα 

(11) θέσεις γενικών γιατρών ή παθολόγων, σήμερα εργάζονται μόνο πέντε(5) γενικοί γιατροί, 

από τους οποίους ένας είναι μετακινημένος στη Ν. Ιωνία και ένας είναι επικουρικός με τη 

σύμβασή του να λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2025. 

Στο 1ο και 2ο Κέντρο Υγείας Μεγάρων δεν υπάρχει κανένας χειρουργός, γυναικολόγος, 

ψυχίατρος, ωτορινολαρυγγολόγος, ενώ δεν επαρκούν ο μοναδικός οφθαλμίατρος (που 

έρχεται μόνο μια ημέρα την εβδομάδα), η μοναδική πνευμονολόγος, οι δύο παιδίατροι και ο 

μοναδικός καρδιολόγος που ταυτόχρονα εργάζεται και στο ΘΡΙΑΣΙΟ νοσοκομείο. Δεν 

υπάρχει κανένας μικροβιολόγος και κανένας ακτινολόγος, με αποτέλεσμα να μην μπορούν 

να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση τα διαγνωστικά εργαστήρια. 

Παρόμοιες είναι οι ελλείψεις σε λοιπό προσωπικό, όπου στο 1ο Κέντρο Υγείας 

παραμένουν κενές 20 οργανικές θέσεις συμπεριλαμβανομένων μαιών, επισκεπτών υγείας, 

κοινωνικών λειτουργών, διαιτολόγου, φυσικοθεραπευτών, τεχνικών, πληρωμάτων 

ασθενοφόρων, διοικητικών, τραυματιοφορέων κλπ. Αρκετοί από τους υγειονομικούς είναι με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου -είτε επικουρικοί είτε μέσω προγράμματος «4.000 στην Υγεία» 

της ΔΥΠΑ- και βρίσκονται σε διαρκή εργασιακή ομηρία. 

Με την υπάρχουσα υποστελέχωση, είναι δυσχερέστατη η καθημερινή εφημερία των 

κέντρων Υγείας Μεγάρων, ενώ πρόσθετα προβλήματα στη λειτουργία των Κέντρων Υγείας 

προκαλεί η ανεπαρκέστατη καθαριότητα και φύλαξη, λόγω της μεγάλης έλλειψης αντίστοιχου 

προσωπικού, με αποτέλεσμα να υπάρχουν συχνά περιστατικά κλοπών, φθορών και 

επιθετικών συμπεριφορών σε βάρος υγειονομικών. 

Αποτέλεσμα των μεγάλων ελλείψεων στα Κέντρα Υγείας Μεγάρων και της ανυπαρξίας 

δημόσιων μονάδων σε Ν. Πέραμο, Κινέττα και Αλεποχώρι είναι οι εργαζόμενοι και κάτοικοι 

της περιοχής να ταλαιπωρούνται, να κινδυνεύει η υγεία και η ζωή τους και να αναγκάζονται 

να ακριβοπληρώνουν στον ιδιωτικό τομέα για υπηρεσίες υγείας που έχουν ανάγκη και 

δικαιούνται ή να προσφεύγουν στο ΘΡΙΑΣΙΟ Νοσοκομείο, που αντιμετωπίζει σοβαρά 

προβλήματα από τις μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η απαράδεκτη κατάσταση είναι αποτέλεσμα της εφαρμογής από όλες τις κυβερνήσεις 

της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με την οποία η υγεία αποτελεί 

«ατομική ευθύνη» για τις λαϊκές οικογένειες και πεδίο επέκτασης της επιχειρηματικής δράσης 

και αύξησης της κερδοφορίας για τους ιδιωτικούς ομίλους υγείας.  

 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει άμεσα: 

-Για την στελέχωση του 1ου και 2ου Κέντρου Υγείας Μεγάρων με μόνιμους γιατρούς όλων 

των βασικών ειδικοτήτων και το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό.  

-Για να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις.  

-Για να παρέχονται υπηρεσίες σχολικής υγείας για τους χιλιάδες μαθητές που φοιτούν 

στα σχολεία της περιοχής και να δημιουργηθεί τμήμα Ιατρικής της Εργασίας, που θα 

συμβάλλει στην πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου και την καταγραφή και μελέτη της 

επαγγελματικής νοσηρότητας στους εκατοντάδες εργασιακούς χώρους της περιοχής.    

-Για να υπάρχει ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ σε μόνιμη βάση στο Κέντρο Υγείας Μεγάρων. 

-Για να δημιουργηθεί Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο στη Ν. Πέραμο και να 

λειτουργήσουν Περιφερειακά Ιατρεία σε Κινέττα και Αλεποχώρι. 

 

Οι Βουλευτές 

Τσοκάνης Χρήστος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

 

Δάγκα Βιβή 

 

Διγενή Σεμίνα 

 

Κανέλλη Λιάνα 

 

Κατσώτης Χρήστος 

 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

 

Παφίλης Θανάσης 

 

 

 




